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Velmi zajímavé místo Pís-
ma! Jako by zaznělo před 
„několika dny“ a ne před 

staletím. Čím zní současné dny 
kolem nás? Lidé se těší na nej-
krásnější KŘESŤANSKÉ SVÁTKY! 
Doslova celý svět je zachvácen 
„očekáváním“! ČEHO?

Když Jeremiáš ukázal na IZRA-
EL, jak se připravuje „slavit boha 
slunce“ – TVORA NEBESKÉHO 
– jako by stál „vedle mne“ …Po-

dobně píše na jiném místě: Jer 
44, 17-19. Zde navíc říká, jak sta-
rý je obřad oslavy pohanského 
božstva – již „otcové“ obětovali! 
Dnes se jen OPAKUJE tato stará 
MODLOSLUŽBA i v  Novozákon-
ním Izraeli! Co k  tomu dodat? 
– Jen Šalamounova slova: „Je-li 
jaká věc, o níž by říci mohl: Po-
hleď, toto je cosi nového? ANO, 
již to bylo před věky, které byly 
před námi! Kaz. 1, 10

Úvodník

Pokračování na straně 28 
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SYNOVÉ SBÍRAJÍ DŘÍVÍ A OTCOVÉ ZANĚCUJÍ
OHEŇ, ŽENY PAK ZADĚLÁVAJÍ TĚSTO,
ABY PEKLY KOLÁČE TVORU NEBESKÉMU 
A OBĚTOVALI OBĚTI MOKRÉ BOHŮM
CIZÍM, ABY MNE POPOUZELI…
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Adobe Stock - Björn Wylezich

Bůh touží po aktivních spolupracovnících – ale 
lhostejnost a pohodlí příliš často blokují proud jeho 
požehnání. Ellen White
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Adobe Stock - Björn Wylezich

Ti, kdo zůstávají nečinní na 
Boží vinici, nemohou při-
jmout Jeho požehnání. Ti, 

kdo vyznávají křesťanskou víru, 
ale ve svém každodenním životě 
zůstávají pasivní, podkopáva-
jí svým vlivem a příkladem dílo 
těch, kteří jsou skutečně Bohu od-
daní. Takoví lidé sice mohou vy-
znávat velké a důležité pravdy, ale 
jejich rozporuplné životy je činí 
neúčinnými. Nakonec si dokonce 
vytvářejí falešný obraz Ježíše.

Písek v převodovce – proč?

Jak může Bůh vylévat svou milost 
na sbory složené převážně z  ta-
kových členů? Neposouvají Boží 
dílo ani o krok vpřed. Jak by mohl 
Pán takovému člověku říct: „Dob-
ře, dobrý a věrný služebníku… 
vejdi do radosti svého pána“ (Ma-
touš 25,21), když nebyl ani dobrý, 
ani věrný?

Bůh nemůže lhát. Proto nemůže 
udělovat svou milost církvím ve 
velkém měřítku. Kdyby totiž se-
slal proudy milosti lidem, kteří 
nechtějí nést Ježíšovo jho ani žád-
ná břemena, kteří nechtějí zapřít 
sami sebe a vzít Ježíšův kříž, vy-
nořil by se zcela zkreslený obraz 
jeho jedinečné povahy. Lenost 

těchto lidí by se stala překážkou 
pro všechny, kteří by jinak mohli 
nést dílo vpřed. Bůh netouží po 
prázdné lásce, která je jen jako 
pára na zrcadle, ale po věrné  
a hojné lásce.

Boží štědrost je v tomto světě patr-
ná, když mu jeho lid dává to, co mu 
náleží, skrze desátky, dary a oběti. 
Mnoho lidí však neví nic o zdržen-
livosti, sebezapření ani sebeoběto-
vání. To všechno nechávají na ji-
ných. Bůh však hledá lidi, kteří se 
skrze víru a modlitbu plně věnují 
Božímu dílu, lidi, kteří zkoumají  
a plánují, kteří spojují sebezapření 
a sebeobětování se svými plány. 
Pouze tento druh povahy je v sou-
ladu s Ježíšovým přikázáním a při-
náší Bohu slávu a čest. Dokud se 
tato laskavost neuplatní v  praxi, 
jeho lid nemůže přijmout hojnost 
a moc požehnání.

O touze lidi zachránit

Každý skutečně obrácený člověk 
je inspirován silnou touhou vést 
ostatní z  temnoty bludu do krás-
ného světla spravedlnosti Ježíše 
Krista. Boží duch, který má osvět-
lit celou zemi jeho slávou, bude 
vylit pouze tehdy, když budeme 
mít osvícený lid, který z  vlastní 
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zkušenosti ví, co znamená kráčet 
v souladu s Bohem.

Když sloužíme Bohu celým svým 
srdcem a každým centimetrem 
své bytosti, Bůh nás odmění ob-
rovským vylitím svého Ducha; to 
se však nestane, dokud většina 
církve odmítá s Bohem spolupra-
covat. Bůh nemůže vylít svého 
Ducha, když je sobectví a požit-
kářství tak rozšířené, že převládá 
duch, který by se dal slovy při-
rovnat ke Kainovu výroku: „Jsem 
snad strážcem svého bratra?“ 
(Genesis 1:4,9)

Stále jasnější jsou znamení, že 
konec všech věcí se blíží. Pokud 
ani poselství pro naši dobu ne-
stačí k probuzení dřímajících sil, 
které křesťané vyznávají, pak je 
brzy zachvátí tma – tak hluboká, 
jak velké bylo světlo, které jim 
bylo dáno. V  den velkého zúčto-
vání nebude platit žádná omluva. 
Žádný důvod nebude dostateč-
ný k  ospravedlnění před Bohem, 
proč nežili, nejednali a nepraco-
vali pro světlo svaté pravdy. Jejich 
životy, soucit a oddanost mohly 
hříchem zasaženému světu uká-
zat, že evangelium je skutečná 
moc – a ne pouhá teorie.

Dejte ze sebe všechno

Nejen kazatelé, ale i laici selhá-
vají v úsilí přesvědčit lidi slovem  
i skutkem, aby přijali Ježíšovu 
spásnou milost. S  dovednos-
tí, taktem a moudrostí shůry by 
mohli lidi přesvědčit, aby rozjí-
mali o Beránkovi Božím, který 
snímá hřích světa. Pokud věřící 
milují Boha celým svým srdcem, 
budou také neustále pracovat pro 
Ježíše. Budou projevovat Ježíšo-
vu laskavost a odhodlání, které 
se nezastaví, dokud nedosáhnou 
svého cíle. Bůh dovoluje pokor-
ným lidem, aby pro něho pra-
covali, neboť vinice, pro kterou 
potřebuje dělníky je velká: „Proč 
celý den zahálíte?“ (Matouš 20,6:)

Jak se světlo může rychle 
proměnit ve tmu

Ježíš zvěstoval zkázu městům 
a lidem, kteří byli svědky jeho 
služby, jeho milosrdných skutků, 
naslouchali jeho laskavým i ká-
ravým slovům, a přesto nečinili 
žádné pokání. Ty, kteří projevova-
li velkou zbožnost, ale nekonali 
odpovídající skutky, napome-
nul velmi přísně. Farizeům řekl: 
„Běda vám, zákonicí a farizeové, 
pokrytci! Dáváte desátky z  máty, 
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kopru a kmínu a zanedbáváte to, 
co je v Zákoně důležitější – spra-
vedlnost, milosrdenství a víra! 
Tyto věci je však třeba dělat, a 
ne zanedbávat to, co těžšího jest  
a věrnost“ (Matouš 23,23)

Je-li něčí srdce plné Boží lásky  
a milosrdenství, i jeho ústa jimi 
budou přetékat. „Běda tobě, 
Chorazine! Běda tobě, Betsaido! 
Kdyby se v  Tyru a Sidonu staly 
mocné skutky, které se staly ve 
vás, dávno by se v  žíni a popelu 
kajícně hodili. Ale pravím vám, že 
Tyru a Sidonu bude v den soudu 
lehčeji než vám. A ty, Kafarnaum, 
budeš snad až do nebe vyvýšen? 
Až do podsvětí budeš svržen. Ne-
boť kdyby se v Sodomě staly moc-
né skutky, které se staly ve vás, 
dnes by se zastavila. Ale pravím 
vám, že zemi Sodomě bude v den 
soudu lehčeji než tobě.“ (Matouš 
11,20:24)

Jděte ven mezi lidi!

Pokud ti, kteří přijali velké svět-
lo, nereagují na Boží pozvání ke 
spolupráci, pak Bůh povolá lidi, 
kteří měli mnohem méně světla 
i příležitostí. Ti, kteří si zajišťují 
spásu s  bázní a chvěním, zjistí, 
že je to Bůh, kdo v  nich působí  

i činění podle jeho milosti. Tisíce 
lidí by mohly pracovat pro Boha 
jako zářící světla, bděle a upřím-
ně. Tisíce lidí by mohly rozpoznat 
dobu, ve které žijeme, místo aby 
čekaly až je někdo na situaci upo-
zorní. Proč, povzbuzováni Boží 
mocí, nešíří světlo a neučí ostatní 
pravdu, kterou Boží slovo tak jas-
ně zjevuje?

Času je málo! Muži a ženy, kažte 
na místech a v  oblastech, které 
jsou stále ve tmě! Probuďte zájem 
a pak najděte kazatele, který do-
káže dobře prezentovat pravdu  
a učit rodiny Boží slovo! Ženy, kte-
rým na srdci leží Boží věc, mohou 
efektivně pracovat v blízkosti své-
ho domova. Ježíš hovoří o ženách, 
které mu pomáhaly přinášet prav-
du druhým, a Pavel se zmiňuje o 
těch, které s  ním spolupracovaly 
v  evangelizační službě. Jak málo 
však dělají ti, kteří by mohli vy-
konat velké dílo, kdyby jen chtěli! 
Existují rodiny, které mají peníze 
na to, aby oslavovaly Boha pro-
střednictvím zahraničních misí. 
Mohly by svými dobrými skutky 
osvítit ty, kteří jsou v nouzi. Proč 
se muži a ženy nezapojují do mi-
sijní práce jako Ježíš?
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Co jsi ochoten udělat pro 
Pána?

Můžeme jen opakovat, co již bylo 
řečeno. Vědomosti jsou dostupné, 
ale jen velmi málo lidí je uplat-
ňuje! Přesto Bůh očekává osob-
ní nasazení od všech, kteří znají 
pravdu. Hledá křesťanské rodiny, 
které půjdou na místa temnoty  
a omylů; rodiny, které vstoupí na 
cizí území a poznají novou soci-
ální skupinu, kde budou moudře  
a vytrvale pracovat pro Mistra. 
Následovat toto pozvání znamená 
praktikovat sebeobětování.

Zatímco mnozí čekají, až jim 
z  cesty zmizí každá překážka, 
lidé ve světě umírají bez naděje 
a bez Boha. Mnozí, velmi mnozí 
se vydávají do oblastí zasažených 
morem kvůli světskému zisku 
nebo jednoduše z touhy po obje-
vování, nebo cestují do zemí, kde 
doufají v ekonomické výhody. Ale 
kde jsou muži a ženy, kteří mění 
své bydliště a stěhují se se svými 
rodinami do oblastí, které stále 
čekají na světlo pravdy? Tím by 
sloužili jako příklad pro všechny, 
kteří je uznávají jako Ježíšova zá-
stupce.

Volání z  Makedonie se ozývá ze 
všech koutů země a lidé říkají: 
Pojďte sem... a pomozte nám! 
(srov. Skutky 16,9) Kde je rozhod-
ná odpověď? Tisíce lidí by měly 
být pohnuty Ježíšovým Duchem, 
aby následovaly Ježíšův příklad. 
On obětoval svůj život za život 
světa. Proč se nechceme vázat? 
Proč se nechceme zapřít a vést 
lidi, kteří ještě neznají pravdu 
pro tuto dobu? Mistr misionář při-
šel na naši zemi a šel před námi 
právě proto, aby nám ukázal, jak 
bychom měli pracovat. Nikdo jiný 
nemůže dát přesné pokyny těm, 
kteří chtějí svědčit o Ježíši.

Jak mám naložit se svými 
penězi?

Ti, kteří mají finanční prostředky, 
nesou dvojí odpovědnost, protože 
Bůh jim tyto zdroje svěřil. Všich-
ni, kdo jsou finančně zajištěni, by 
se měli cítit zodpovědní za šíření 
Božího díla ve všech oblastech. 
Skutečnost, že pravda spojuje 
lidi a Boží trůn zlatými řetězy, je 
velkou motivací. Můžeme věno-
vat veškerou svoji energii a dary, 
které nám Bůh dal, vzdáleným 
oblastem, aby se poznání Spasite-
le mohlo šířit široko daleko mezi 
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pohany. Pro mnohé, kterým Bůh 
svěřil finanční prostředky, se ma-
jetek stal pastí místo požehnání 
pro ně samotné i pro ostatní.

Mohl by být majetek, který nám 
Bůh dal, kamenem úrazu? Dovo-
líme, abychom finance, které nám 
Bůh svěřil, používali k tomu, aby-
chom pro Boha nepracovali? Zne-
užijeme Boží důvěru v nás? Dovo-
líme, aby se náš vliv a užitečnost 
snižovaly, protože nám bohatství 
brání ve spolupráci s Bohem? Do-
volíme si sedět doma s finančními 
prostředky, které nám Bůh svěřil, 
a neukládat je do nebeské banky?

Nemůžeme tvrdit, že není co dě-
lat, protože se toho dá tolik udě-
lat. Nechceme si prostě jen užívat 
pohodlí vlastního domova, aniž 
bychom se o cokoli pokoušeli? 
Lidé, kteří jsou v podstatě odsou-
zeni k zániku, musí být informo-
váni, jak se dostat do domovů, 
které Ježíš připravuje pro všechny, 
kdo ho milují. Nechceme obětovat 
svůj majetek, aby ostatní mohli 
obdržet nesmrtelné dědictví?

Pravá charita

Na jakých principech jsou zalo-

ženy Boží zákony? „Miluj Hos-
podina, Boha svého, celým svým 
srdcem... Miluj svého bližního 
jako sám sebe.“ (Matouš 22,37.78) 
Každý, kdo dodržuje první čty-
ři přikázání, bude dodržovat  
i dalších šest. Jsou živoucím pří-
kladem odpovědnosti člověka 
vůči bližním. Projevují laskavou  
a soucitnou lásku ke všem, za 
které Ježíš zemřel. Jako Boží spo-
lupracovníci se plně věnují misii.

Každý, kdo má Ducha Ježíšova, 
je misionář, neboť svou horlivost  
a energii čerpá od samotného Mi-
stra misionáře. Svou moudrost 
přijímá od Boha. Tato moudrost 
však není ani slepým impulsem, 
ani chladným, vypočítavým fari-
zejstvím. Roste z důvěry v Boha. 
„Moudrost, která přichází shůry, 
je především čistá, pak pokojná, 
mírná, otevřená rozumu, plná 
milosrdenství a dobrého ovoce, 
nestranná a bez pokrytectví.“ 
(Jakub 3,17)

Co si nebesa pomyslí o těch, kteří 
na jedné straně vyznávají, že Je-
žíš Kristus je jedinou nadějí světa 
na spásu, a na druhé straně děla-
jí málo pro to, aby Ježíše poznali 
i ti, kteří jsou v  temnotě bludu? 
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Jak velká jim bude připadat je-
jich vlastní vina, až přijde den, 
kdy bude o každém člověku na-
vždy rozhodnuto? Během doby 
milosti nevarovali ty, s  nimiž se 
pravidelně stýkali, před osudem, 
který čeká všechny, kdo ignorují 
tak velkorysou nabídku spásy.

Jaké to bude ohromení, až vyjde 
najevo, co mohli udělat a neu-
dělali lidé, kteří se prohlašují za 
křesťany! Kolik lidí mohlo být 
spaseno úsilím těchto křesťanů, 
kdyby spolupracovali s  Bohem! 
Mnozí, kteří vyznávají svou lásku 
k  Bohu, jsou jakoby obklopeni 
ledovou atmosférou; Ježíšova 
láska nikdy neobměkčila jejich 

srdce. Pán Ježíš říká: „Přineste 
plný desátek do mé pokladni-
ce, aby v mém domě byl pokrm. 
A v  tom mě vyzkoušejte,“ praví 
Hospodin zástupů, „zda neote-
vřu průduchy nebeské a nevyliji 
na vás požehnání, dokud nebude 
dost. A kvůli vám pokárám toho, 
kdo požírá, aby nezničil plody 
vaší země a vaše vinná réva ne-
zhasla na vašem poli, praví Hos-
podin zástupů.“ Tehdy vás bu-
dou blahoslavit všechny národy, 
neboť budete slavnou zemí, praví 
Hospodin zástupů“ (Malachiáš 
3,10:12). 

Aus: Review and Herald, 
21. července 1896
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Poselství o konci času s následky. Od JIMA WOODA

To, co víme o proroku Uriášovi, je shrnuto ve čtyřech 
krátkých verších, které jsou hluboko ukryty v  hebrejské 
Bibli. Je to příběh v příběhu – o ceně, kterou platíte za to, 
že říkáte pravdu mocným. Dovolte mi, abych to hned na 
začátku upřesnil: Šťastný konec neexistuje.

Tři slavní proroci byli současníky Uriáše: Jeremiáš, Daniel 
a Abakuk. Po všech jsou pojmenovány biblické knihy. Po 
Uriášovi však ne. Žil a zemřel víceméně v ústraní. Známe 
ho jen z krátké zmínky.

Neexistuje žádný záznam o tom, jak nebo kdy Bůh povolal 
Uriáše k prorocké službě. Objevil se za vlády krále Joaki-
ma, přišel z nedalekého města Kiriat-jearim a předal Boží 
varování vládcům a náboženským vůdcům Jeruzaléma.

Králův otec Joziáš vedl národní reformaci, zrušil modlář-
ství, obnovil chrám a oživil uctívání pravého Boha. Joziáš 
se však vrátil k pohanství, zavrhl náboženství svého otce 
a pohrdal poselstvími, která Bůh posílal skrze své proroky.

Stejně jako Jeremiáš, i Uriáš předpověděl jistý zánik 
města a jeho vlády. Pro lidi jeho doby to bylo skutečně 
poselství konce času. Králi a jeho dvořanům se to vůbec 
nelíbilo. Jakim se proto rozhodl, že Uriáš musí zemřít.

Když se Uriáš dozvěděl, že ho král hodlá zabít, uprchl 
do Egypta. Joakim však poslal do Egypta prominentního 
člena svého dvora, Elnatana, syna Achborova, s hrstkou 
zástupců. Smlouva s  tamní vládou umožňovala vydání 
politických disidentů, jako byl Uriáš. Elnatan a jeho 
společníci ho „přivedli ke králi Joakimovi, který ho zabil 
mečem a jeho tělo hodil do hrobů obyčejného lidu“ (Je-
remiáš 26,23).

Nejsme proroci povolaní Bohem jako Uriáš nebo Jeremi-
áš. Máme však poselství konce času. Poslední varování, 
které vyzývá svět k  návratu k  pravému uctívání našeho 
Boha Stvořitele. Své poslání můžeme naplnit v  relativní 
neznámosti jako Uriáš. Šťastný konec není zaručen tady 
a teď. Ale existuje věčná odměna. 
Zpravodaj LLT: Aktualizace Velkého sporu víry, 19. června 2025

VE STÍNU JEREMIÁŠE, 
DANIELA A ABAKUKA:

URIÁŠ, ZAPOMENUTÝ 
PROROK
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Prvý krok je POKÁNIE, ktoré 
si vysvetlíme ako prvé. Dávi-
dova skúsenosť ukazuje, že 

pravé pokánie je viac ako len ľútosť 
nad hriechom. Je to celkové odvrá-
tenie sa od zlého. Pod vplyvom Svä-
tého Ducha začíname nenávidieť 
hriech. “Počkaj, zastav!“, volá na-
raz niekoľko ľudí. Veď mi nepozná-
me nenávisť k hriechu. My ho milu-
jeme. Pre nás je to niečo kúzelné, 
príťažlivé a my sa toho nechceme 
vzdať. Ako by sme mohli činiť poká-
nie? Aj keby sme sa o to snažili, ne-
bolo by to úprimné. Som presved-
čený, že hovoria pravdu. Pretože 
pokánie je dar. Sk 5,31: „Toho Boh 
povýšil svojou pravicou na Veľvod-
cu a Spasiteľa, aby dal Izraelovi po-
kánie a odpustenie hriechov.“ Je to 
sila, ktorá pochádza od Ježiša Kris-
ta, a tá vedie k pravému pokániu. 
Nemôžeme činiť pokánie bez Kris-
tovho Ducha, ktorý prebúdza naše 
svedomie, tak isto, ako nemôžeme 

bez Ježiša Krista dosiahnuť od-
pustenie našich hriechov. Čo teda 
môžeme robiť? Len čakať až k nám 
pokánie príde? Keď sa takto rozhod-
neme, budeme ešte nešťastnejší. Na 
kríž musíme uprieť svoj pohľad na 

KROKY KU SPASENIU
Spasenie obsahuje štyri podmienky, štyri kroky, 
ktoré je potrebné urobiť: Pokánie, viera, krst a denné 
posvätenie.
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toho, ktorý tam pre nás umieral. Ján 
12,32: „A ja keď budem povýšený od 
zeme, všetkých potiahnem k sebe.“ 
Keď hriešnik premýšľa pod krížom, 
diví sa a žasne: Prečo to všetko utr-
penie, k čomu to je? Nejaký nový 
cit sa mu prebúdza v srdci. To je 

to naplnenie sľubu: Božia dobro-
tivosť ťa vedie ku pokániu. Rim 
2,4: „A či pohŕdaš bohatstvom 
jeho dobrotivosti, znášanlivosti a 
zhovievavosti nevediac, že ťa dob-
rota Božia vedie ku pokániu?“ Až 

potom, keď si uvedomíme svoje 
beznádejné postavenie, voláme: 
Luk 18,13: „A publikán stojac z ďa-
leka nechcel ani len oči pozdvihnúť 
k nebu, ale sa bil do pŕs a hovoril: 
Ó, Bože buď milostivý mne hriešne-
mu.“ Usvedčení z hriechu, hľadáme 
odpustenie a prichádzajúc ku krížu, 
sme oslobodení. Obrátenie je vec 
srdca, prežívame ho srdcom, nie 
len hlavou. Naše pokánie má byť 
hlboké a opravdivé. Máme nenávi-
dieť svoj hriech a modliť sa nielen 
o odpustenie, ale aj o čistotu srdca! 
Rozhodnutie je prvý krok. Spasenie 
začína rozhodnutím, zastaviť sa na 
Golgote a  premýšľať o  Božom Ba-
ránkovi, ktorý sníma hriechy sveta. 
Ján 1,29. Odkladať rozhodnutie je 
nebezpečné z dvoch dôvodov:

Za prvé tak ako letci za vojny, mô-
žeme dosiahnuť “bod, odkiaľ niet 
návratu“. To najdôležitejšie varo-
vanie je vo verši v  1. Moj 6,3: „Ne-
bude sa môj Duch prieť s človekom 
naveky...“ Nie je už žiadna nádej 
pre toho, o ktorom Pán Boh vyhlásil  
u Hoz 4,17: „Pridružil sa k modlám, 
nechaj ho.“

Ako druhé nebezpečenstvo hro-
zí, že tenké vlákno života sa môže 
pretrhnúť neočakávane. Jeden 
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princ, keď dospel, rozdelil si svoju 
budúcnosť na štyri obdobia: Desať 
rokov na cestovanie, desať rokov na 
vládnutie, desať rokov na zábavu 
a desať rokov pre Pána Boha. Zda-
lo by sa, že je to dobrý plán až na 
jednu maličkosť, že zomrel počas 
prvých desiatich rokov.

VIERA je druhý krok k spaseniu, 
„pretože bez viery je nemožné  ľú-
biť sa Bohu.“ Žid 11,6. Je zvláštne, 
že práve v tomto bode veľa mladých 
ľudí (v cirkvách) stráca odvahu len 
preto, že si zamieňajú vieru s pocit-
mi. Pýtal som sa niekoľkých ľudí, či 
sú obrátení. Mnoho mladých ľudí 
odpovedalo, že ešte nie sú obráte-
ní, pomaly všetci už boli pokrstení 
a boli členmi cirkvi. Mnoho z nich 
svoje obrátenie očakávalo ako nej-
aký zvláštny citový zážitok, zlom 
vo svojom živote. V knihe Posolstvo 
k mládeži je veľmi jasne napísané, 
že skúsenosť obrátenia založená na 
pocitoch je “postavená na piesku“. 
I keď sa možno necítime spasení, 
predsa sa musíme spoliehať na sľub 
z  1. Ján 1,9: „Keď vyznávame svoje 
hriechy, verný je a spravodlivý, aby 
nám odpustil hriechy a očistil nás 
od každej neprávosti.“ Uvedomme 
si, že Noe nebol zachránený svoji-
mi pocitmi, ale tým, že sa rozhodol 

vojsť do korábu. Viera nás vedie  
k plnej závislosti na Bohu. Taká 
viera vzniká len z každodenné-
ho štúdia Božieho slova. Efež 2,8: 
„Lebo ste milosťou spasení skrze vi-
eru, a to nie zo seba, je to dar Boží.“ 
Na kolenách s otvorenou Bibliou  
v ruke sa budeme rozprávať s  Pá-
nom Bohom o jeho sľube, a potom 
naša viera porastie tak, že s ňou nič 
nezachveje.	

Tretí krok je KRST. V Sk 22,16 Biblia 
hovorí: „Vstaň, daj sa pokrstiť, umy 
sa od svojich hriechov.“ Tento dôle-
žitý krok by nemal byť podstúpený 
nerozvážne. Bolo by chybou nechať 
sa pokrstiť len preto, že sa krstia 
tvoji kamaráti, alebo že to navrhol 
kazateľ. Jedna žena hovorila, ako si 
pred krstom dala dole ozdoby a po 
krste si ich dala naspäť, keď išla do 
divadla.

Rimanom 6. kapitola ukazuje, že 
krst pre človeka znamená rozsudok 
smrti pre hriech. Pochovaní sme  
s ním skrze krst v smrť. Nech teda 
nekráľuje hriech vo vašom smrteľ-
nom tele, aby ste počúvali jeho ži-
adosti. Rim 6,4.12: „Pohrobení sme 
tedy s ním skrze krst v smrť, aby sme 
ako Kristus vstal z mŕtvych slávou 
Otcovou, tak aj my chodili v novote 

KROKY KU SPASENIU
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života. Nech tedy nekráľuje hriech 
vo vašom smrteľnom tele, aby ste 
ho poslúchali, totiž hriech, v jeho, 
to jest tela žiadostiach.“ Je to zločin, 
pochovávať ľudí zaživa, pochovávať 
pri krste tých, ktorí sa ešte nevzdali 
svojich zamilovaných hriechov. To 
najdôležitejšie je prežiť skúsenosť 
obrátenia pred krstom. Jedno z na-
jpovzbudivejších kázaní o krste je  
v príbehu o krste Pána Ježiša. Podľa 
správy z Matúša 3. kapitoly po krste 
na neho zostúpil Duch Svätý. A rov-
naký Duch naplní i tvoj život, keď sa 
mu denne odovzdáš a budeš nástro-
jom spravodlivosti v Božích rukách. 
Práca Ducha Svätého je tak prekrás-
na, že i anjely žasnú, keď vidia, akú 
zmenu charakteru prežívajú tí, ktorí 
sa odovzdali Pánu Bohu.	

Štvrtý krok ku spaseniu je snaha  
o každodenný duchovný rast, ktorý 
nazývame POSVÄTENIE. Je to stá-
le prežívanie obrátenia, cesta hore, 
ktorá neskončí skôr, ako vojdeme 
do nebeských brán. Pavol vyja-
dril rovnakú myšlienku slovami  
v 1. Kor 15,31: „Každý deň zomieram, 
na vašu chválu, bratia, ktorú mám  
v Kristu Ježišovi, našom Pánovi.“  
Pôsobením Svätého Ducha môžeme 
naozaj všetci prežívať takúto skúse-
nosť. Úzka spoločnosť s Pánom Bo-

hom prostredníctvom Svätého Du-
cha úplne potláča túžbu po hriechu. 
Modliť sa bez prestania, je to ako 
keď sa dvaja ľudia majú radi. Keď 
sú spolu, nemusia ani nahlas hovo-
riť a predsa sa cítia šťastní, pretože 
ich srdcia sú navždy spojené. Naj-
väčšia radosť života je priateľstvo, 
priateľstvo s Pánom Bohom, láska 
z oboch strán. Práve toto priateľstvo 
potláča túžbu po hriechu. Ako sa 
získava takéto vzájomné priateľstvo 
v Božej prítomnosti? Keď si nájde-
me čas byť s ním, potom bude na pr-
vom mieste v našom živote študovať 
denne Božie slovo a spolupracovať 
s ním na veľkom diele vykúpenia 
stratených. Pokľaknime ako Dávid 
a modlime sa Žalm 51,12: „Stvor mi 
čisté srdce, ó, môj Bože...“ Zamys-
li sa na chvíľu nad tou predivnou 
osobnosťou. Byť v jeho blízkosti, to 
je skutočné nebo. Premýšľaj o tom 
úžasnom, drahom Spasiteľovi Je-
žišovi Kristovi, ktorý by zomrel aj 
vtedy, keby svojou smrťou mal za-
chránil iba teba jediného. Dosiah-
nuť spasenie je jednoduché. Najprv 
záleží na správnom rozhodnutí, na 
tvojom rozhodnutí. „Postavil som 
pred tebou život a smrť...,“ vyber si 
život! (5. Moj 30,19-20). 

PETER ORAVEC
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Největší soužení všech dob

BOŽÍ HNĚV – 
NEDOROZUMĚNÍ?

„Boží hněv“ je jedním 
z nejobtížnějších 
konceptů v Bibli. Pro 

mnohé zní jako trest, drsnost 
nebo Bůh, který se snadno urazí.

Ale pohled na původní jazyk Bi-
ble vede k překvapivému objevu:

Tytéž obrazy, kterými proroci 
popisují Boží soud – oheň, uh-
líky a vášnivá horlivost – se ob-
jevují i v nejvášnivější milostné 
písni Bible.

To vyvolává nečekanou otázku:

Co když  Boží hněv  není opak 
jeho lásky – ale spíše její jiný po-
pis?

Když Bůh vylévá svou vášeň

Skrze proroka Sofoniáše Bůh ta-
jemně oznamuje:

„Vyleji na ně svůj hněv, plnou 
sílu svého hněvu. Celá země 
bude pohlcena ohněm mé žárli-
vosti. Ano, proměním rty národů 
v rty čisté, aby všichni vzývali 
Hospodinovo jméno a sloužili 
mu rameno v rameni.“ (Sofoniáš 
3:8–9)

8 „Protož očekávejž na mne, pra-
ví Hospodin, do dne toho, v kte-
rémž povstanu k  loupeži. Nebo 
soud můj jest, abych sebral 
národy, shromáždil království, 
abych vylil na ně rozhněvání své 

Překvapivá stopa vede od soudu k největší 
milostné písni v Bibli.
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a všecku prchlivost hněvu své-
ho; ohněm zajisté horlivosti mé 
sehlcena bude tato země. 9 Teh-
dáž zajisté způsobím národům 
rty čisté, jimiž by vzývali všichni 
jméno Hospodinovo, a sloužili 
jemu jedním ramenem.“

Celý svět pohlcen ohněm, a přes-
to stále naživu? Proměněn hně-
vem? Proměněn v čistotu? Co se 
to tady děje?

Očištěni v důvěře, sjednoceni  
v oddané spolupráci, v loajalitě? 
Rameno na rameni? To zní téměř 
utopicky krásně.

Text používá dvě silná hebrejská 
slovesa, která se rýmují:

Špek (šafach) – nalít ךפש
 ,Hafk (jednoduše) – otočit se ךפה
proměnit se

Bůh vylévá svou vášeň – a z ní 
pramení proměna.

Ale co zde Bůh vylévá? Doslo-
va: svou pěnu (zaam), žár svých 
nosních dírek (charon af). Klíčo-
vým výrazem je: „Oheň mé hor-
livosti“ (esh qin'a). A právě toto 
slovo pro „horlivost“ popisuje  
v hebrejštině vroucnost a vášeň 
milence.

Ale koho zde Bůh miluje tak váš-
nivě, že se zdá, že prvotní prvky 
jsou vyvráceny z rovnováhy?
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Boží horlivost – vášeň 
milence

Bible na několika místech popi-
suje Boha v manželském vztahu 
s jeho lidem.

To je obzvláště patrné v knize 
proroka Ozeáše, kde je vztah 
mezi Bohem a Izraelem ilustro-
ván Ozeášovým sňatkem s jeho 
ženou Gomer. Gomer mu byla 
opakovaně nevěrná. Ale co Oze-
áš udělal?

Nikdy se neunaví a zachraňuje 
ji z problémů, do kterých se do-
stane. Milenec se dvoří a bojuje  
o ženu, kterou miluje, nejprve 
proto, aby si ji získal. Ale pozdě-
ji, když je jejich vztah ohrožen, 
bojuje i o záchranu svého man-
želství. Milenec se nikdy nevzdá-
vá.

Tato vášeň je popsána hebrej-
ským výrazem האנק (qin'a), který 
Sofoniáš ve svém textu používá.

Milostná píseň vysvětluje 
soud

Toto slovo se nachází i v Písni 
písní.

„Láska je silná jako smrt a vášeň 
neústupná jako hrob. Její plameny 
jsou ohnivé, planoucí oheň od Hos-
podina.“ (Píseň Šalomounova 8:6) 
6 Položiš mne jako pečeť na srdce 
své, jako pečetní prsten na ruku 
svou. Nebo silné jest jako smrt milo-
vání, tvrdá jako hrob horlivost; uhlí 
její uhlí řežavé, plamen nejprudší.“

Toto je pravděpodobně nejslav-
nější výrok krále Šalomouna. 
Tento poetický popis lásky mezi 
milenci se totiž dotýká srdce  
a rezonuje s lidmi všech národů, 
kmenů a jazyků.

Stejné obrázky se zde objevují 
znovu:

•	 Oheň
•	 Nadbytek
•	 Vášeň

Jazyk proroků a jazyk milostné 
písně tak popisují tutéž skuteč-
nost: Boží vášnivý oheň.

Ale jak to souvisí s proroctvími  
o soudu od starověkých proroků? 
Zní to jako zkáza. Nevede láska 
skrze radost, blaženost, štěstí  
a extázi k bezpečí, spojení a jed-
notě?

BOŽÍ HNĚV – NEDOROZUMĚNÍ?
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Bible však zná druhý oheň: Oheň, 
který si člověk sám zapaluje.

Domácí oheň

„Všichni, kdo rozděláváte oheň 
a zapalujete planoucí šípy, jdě-
te do plamenů svého ohně a do 
planoucích šípů, které jste zapá-
lili! Toto se vám stane z mé ruky; 
budete ležet v bolestech.“ (Izaiáš 
50:11) 11 Aj vy všickni, kteříž za-
něcujete oheň a jiskrami se pře-
pasujete, choďte v  blesku ohně 
svého a v  jiskrách kteréž jste 
roznítili. Od ruky mé toto se vám 
stane, že v bolesti ležeti budete.“

Je možné, že my lidé, skrze naši 
nelásku a bezbožné činy, se již  
v tomto životě odsuzujeme do 
pekla? Výše zmíněný příběh 
Ozeáše a Gomer to naznačuje. 
Ale jak se tento pekelný oheň, 
který si sami způsobili, vztahuje 
k  Boží ohnivé horlivosti? Co se 
stane, když se ti dva setkají?

Oheň hutě

Prorok Malachiáš popisuje Boží 
dílo jako dílo stříbrníka u tavicí 
pece:

„Posadí se, roztaví a přečistí stří-
bro.“ (Malachiáš 3:3) 3 „I sedna, 
přeháněti bude a přečisťovati 
stříbro …“

Stříbrník nepoužívá oheň k ni-
čení kovu. Používá ho k jeho čiš-
tění. Teplo odděluje drahý kov 
od strusky. Oheň neničí to, co je 
cenné – vynáší to na světlo. Ten-
týž oheň, který proroci popisují 
jako soud, se zde objevuje jako 
očištění.

Pomáhá nám tento obraz lépe 
pochopit podstatu Božího sou-
du? Přináší Bůh utrpení do na-
šich životů, aby nás očistil? Nebo 
spíše obrací utrpení, které jsme 
si my i ostatní způsobili sami? 
Proměňuje utrpení v nezměrné 
požehnání?

Bůh používá náš vnitřní oheň  
k našemu očištění. Reguluje teplo-
tu, aby dosáhl nejvyššího stupně 
čistoty. Není příčinou utrpení, ale 
v našem utrpení nás neopouští.

Pod Boží kontrolou se oheň mísí 
s jeho ohněm lásky. Pak lásku 
neničí, ale očišťuje.
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Takto Ježíš chápal hebrejskou 
Bibli a to formovalo jeho kázání, 
jeho život, jeho službu a dokonce 
i jeho smrt. Použil obraz ohně?

Ježíš a oheň

Ježíš také používá tento obraz 
ohně božské vášně.

„Přišel jsem uvést na zemi oheň, 
a kéž by už vzplanul!“ (Lukáš 
12:49) 49 Oheň jsem přišel pus-
titi na zemi a co chci, jestliže již 
hoří?“

V Janovi 3:19-21 vysvětluje, že 
světlo přišlo na svět – a přesto 
na něj lidé reagují různě. Boží 
přítomnost, jeho oheň, spouští 
rozhodnutí uprostřed mého utr-
pení, můj vlastní vnitřní oheň.

Boží světlo může poskytnout ve-
dení – nebo zaslepit.

Tentýž oheň může očistit – nebo 
spálit.

Letnice: Oheň je vylit

Tento vzorec je obzvláště patrný 
o Letnicích.

BOŽÍ HNĚV – NEDOROZUMĚNÍ?

Stříbrník 
nepoužívá oheň 
k ničení kovu. 
Používá ho  
k jeho čištění. 
Teplo odděluje 
drahý kov od 
strusky. Oheň 
neničí to, co je 
cenné – vynáší 
to na světlo. 
Tentýž oheň, 
který proroci 
popisují jako 
soud, se zde 
objevuje jako 
očištění.
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Brzy po Ježíšově nanebevstou-
pení je na něj vylit Boží Duch. Je 
zajímavé, že hebrejské slovo pro 
Ducha je „Ruach“, což také zna-
mená vítr a dech.

Obrazy jsou pro Letnice spojeny: 
Vítr a oheň.

„Náhle se z nebe ozval zvuk jako 
závanu prudkého větru a naplnil 
celý dům, kde seděli. Viděli cosi, 
co se zdálo být ohnivými jazyky, 
které se oddělovaly a usadily.“ 
(Skutky 2:3) 3 I ukázali se jim 
rozdělení jazykové jako oheň, 
kterýž posadil se na každém 
z nich.“

Tentýž oheň, který proroci spoju-
jí se soudem, se zde jeví jako ži-
votní síla ducha. Oheň tedy není 
jen ničivý, ale je také inspirativní 
a tvořivý. Oheň soudu se stává 
ohněm obnovy.

Apoštolové tak překonávají ja-
zykové bariéry a oslovují tolik 
srdcí, že se tisíce lidí obracejí  
a od té doby žijí zcela proměně-
ný život.

Ohnivá bouře Prorok Nahum po-
pisuje Boží horlivost jako horkou 

pouštní bouři, která vysušuje je-
zera, řeky, horské louky a tříští 
skály (Nahum 1:3-6).

Ale na otázku: „Kdo obstojí před 
jeho pěnou u úst? Kdo snese 
žár jeho chřípí?“ Zní odpověď: 
„Hospodin je dobrý, pevnost  
v den soužení; pečuje o ty, kdo 
v něj doufají.“ (Verše 6-7) 6 Před 
rozhněváním jeho, kdo ostojí?  
A kdo se postaví proti prchlivos-
ti hněvu jeho? Prchlivost jeho 
se vylévá jako oheň a skály vy-
vracejí se před ním. 7 Dobrý jest 
Hospodin, sílou jest v den souže-
ní a zná ty, kdož v něho doufají.“

Skutečnost, že hebrejské slovo 
„znát“ je také slovem pro nej-
niternější spojení v  manželství,  
o to více prohlubuje obraz,  
o kterém zde uvažujeme. „Adam 
poznal svou ženu Evu a ona po-
čala…“ (Genesis 4,1)

Závisí způsob, jakým jako lid-
stvo zvládáme utrpení ve svých 
životech, také na tom, jak zrani-
telní se stáváme vůči Bohu? Jak 
moc mu důvěřujeme? Jak moc se 
svěřujeme jeho peci? Jak moc se 
mu otevíráme? Jak moc ho dělá-
me svým útočištěm?
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Bible na to na mnoha místech 
naráží.

Ale co to znamená pro nás dnes? 
Jsou v Bibli nějaké předpovědi  
o naší době?

Pozdní déšť

Když se vylije Boží utrpení a do-
jde k proměně, vyvstává klíčová 
otázka: Objeví se tento vzorec 
znovu na konci dějin?

Skrze proroka Joela Bůh slíbil:

„Vyleji svého Ducha na každé 
tělo.“ (Joel 3:1) 1 Nebo aj, v těch 
dnech a v ten čas, když zase při-
vedu zajatý lid Judský a Jeruza-
lémský…

Pamatuješ si ještě tu dvojici slov, 
na která jsme narazili v Zefanji?

Špek (tvar) – nalít ךפש
-Hafk (hafach) – obrátit, pro ךפה
měnit

Opět vidíme stejný vzorec: Bůh 
vylévá své dary – a na každého! 
A lidé se proměňují:

Některým světlo ducha otevírá 
oči. Mají sny, vidí vidění, bu-
doucnost se vyjasňuje. Srdce se 
proměňují. Pro jiné se slunce 
mění v temnotu a z měsíce, zrca-
dla slunečního světla, přichází 
krveprolití.

„Slunce se promění v tmu a mě-
síc v krev.“ (Joel 2:31) 31 „Slunce 
se obrátí v  tmu a měsíc v  krev, 
prvé než přijde den Hospodinův 
veliký a hrozný.“

Znovu vyvstává otázka: Jak mám 
zpracovat toto světlo, toto posel-
ství, toto poznání? Jak se změ-
ní můj život? Stane se mé srdce 
měkkým, nebo tvrdým? Vůči 
Bohu, vůči sobě samému, vůči 
bližnímu, vůči nepříteli?

Tento obraz vylití Ducha je v Bibli 
spojen se zemědělským cyklem:

•	 Raný déšť – po setí
•	 Pozdní déšť – těsně před 

sklizní

Letnice představovaly duchovní 
časný déšť. Pozdní déšť popisuje 
konečné, intenzivní vylití Ducha 
krátce před dokončením dějin. 
Boží láska je znovu vylita.

BOŽÍ HNĚV – NEDOROZUMĚNÍ?
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„A země byla ozářena jeho slá-
vou.“ (Zjevení 18:1) 1 „Potom pak 
viděl jsem anděla sestupujícího 
z  nebe, majícího moc velikou 
a země osvícena byla od slávy 
jeho.“

Cíl příběhu: SVATBA

Bible končí svatbou. V poslední 
knize Bible, Zjevení, se píše:

„Nastala Beránkova svatba.“ 
(Zjevení 19:7) 7 „Radujme se a ve-
selme se a chválu vzdejme jemu. 
Neboť přišla svatba Beránkova  
a manželka jeho připravila se.“

Ženichem je Ježíš, nevěstou je 
Nový Jeruzalém, hlavní město 
obnoveného lidstva.

Tím se vracíme zpět k Písni pís-
ní.

Milostný příběh, který je tam po-
eticky naznačen, je zde kosmic-
ky dotvořen.

Jeden oheň – dvě možnosti

•	 Když se všechny tyto řádky 
spojí, vynoří se překvapivě 
jasný obraz:

•	 Proroci mluví o ohni božské 
horlivosti.

•	 Píseň Šalomounova 
popisuje plamen lásky.

•	 Tavírna čistí ohněm.
•	 Letnice přinášejí oheň 

Ducha.
•	 Pozdní déšť ohlašuje 

poslední liják.
•	 A nakonec je tu svatba.

Je to vždy tatáž božská vášeň. 
Rozdíl nespočívá v samotném 
ohni, ale v srdci, které se s ním 
setkává. Důvěra a odevzdání se 
přinášejí v  očistění a proměnu. 
Ale odpor přináší soud.

Nebo snad jednodušeji řečeno: 
Boží láska vždy hoří – jako vášni-
vý oheň. Jedinou otázkou je, zda 
se tímto ohněm necháme zahřát 
– nebo před ním utečeme. 

KAI MESTER
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EVANGELIZACE „STRAŠENÍM“?

Ano, dovolila jsem si napsat 
uvozovky u slova „strašení“ 
a také dát za tento titulek 

otazník přesto, že se vztahuje k ver-
šům z Bible – z Bible Kralické. 

Víme, Bůh a Jeho Písmo se nikdy ne-
mýlí a i v tomto případě (Juda 23) má 
absolutní pravdu.

Otázka je, jak toto biblické poselství 
chápeme… a proto jsem se odvážila 
napsat následující zamyšlení.

Ale, prosím, posuďte sami… 

Jak hovoří Písmo v různých překla-
dech:

1) Překlad Bible Kralické  - Juda 22-
23:

"A nad některými zajisté LÍTOST 
mějte, ROZEZNÁNÍ v tom majíce.

Jiné pak STRAŠENÍM (v závorce – 
BÁZNÍ) k spasení přivozujte, jako  
z ohně je vychvacujíce..."

2) Prof. Roháček: „A nad niektorými 
majte ĽÚTOST´ (karhajúc ich a) ro-
biac rozdiel a iných ZACHRAŇUJTE 
BÁZŇOU vytrhujúc je z ohňa.."

3) Český studijní překlad: "A nad 
některými, kteří pochybují, se sli-
továvejte (majíce ROZEZNÁNÍ), ně-
které ZACHRAŇUJTE, vytrhujíce je 
z ohně."

4) Český ekumenický překlad:  
"S těmi, kdo pochybují, mějte SLI-
TOVÁNÍ, ZACHRAŇUJTE je z hořící-
ho ohně. (...pokračuje - "Mějte slito-
vání...")"

5) Slovo na cestu: "SOUCITNĚ PO-
MÁHEJTE TĚM, kteří kolísají ve víře. 
Zachráníte je tak od záhuby. Mějte 
SLITOVÁNÍ i nad těmi, kteří hrubě 
zhřešili.“

6) Dr. Žilka: „Jednak mějte SLITOVÁ-
NÍ s  pochybujícími, ZACHRAŇUJTE 
JE a vytrhujte z ohně, jednak mějte 
slitování, ale SE STRACHEM, (cho-
vejte v nenávisti i ten šat poskvrně-
ný…)"

7) Řecký originál: „...ZACHRAŇUJTE 
– S – „EN FOBÙ“ (FOBOS)..." 

Překlad slova FOBOS znamená: 

bázeň (před Bohem), úcta, povzbu-
zování, respekt.... úzkost, strach – 
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strašení, obava... (jsou to čtyři jako-
by "kladné" na čtyři – dalo by se říci 
-"záporné" výrazy) ... ale je tam také 
ta předložka – S/se.

Je na vedení Duchem svatým, jak 
tento verš, v  které situaci můžeme 
správně pochopit...o to prosme...

A nakonec bibl. citací bych ráda 
uvedla znění tohoto verše v   PŘE-
KLADU KRÁLE JAKUBA a který 
i spolu s řeckým originálem po-
sunuje mé chápání tohoto závaž-
ného verše také do oblasti spí-
še NAŠÍ bázně/respektu - vůči 
Bohu a předávanému poselství –  
a nikoliv (jak se domnívám, protože 
je zde i v řeckém originálu napsáno 
písmeno S - bázní) - tedy NE snad 
až "strašením" toho, kterému je toto 
poselství předáváno.

8) Překlad Krále Jakuba: 
„...a jiné ZACHRAŇUJTE –  
S – BÁZNÍ, vytrhujíce je z ohně..."

Dovoluji si též přidat citáty – jen 
pár z mnoha - z díla Ellen G. Whi-
teové, komentář k verši - Juda 1:23 -  
z díla "Dopisy",  červen 1895: 

"Toto místo Písma (Juda 1,23) pouka-
zuje na skutečnost, že existuje nej-
vážnější dílo, které má být vykonáno, 
a proto potřebujeme božské osvícení, 
abychom věděli, JAK máme pracovat 
pro duše jdoucí na zahynutí. Jsou 
duše, které musí být vychváceny  
z ohně, jsou duše, s kterými musí být 
zacházeno s NEJNĚŽNĚJŠÍM SOUCI-
TEM. Jsou potřební pracovníci, kteří 
se naučili v KRISTOVĚ ŠKOLE Jeho 
způsobu záchrany duší. "
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Rewiev and Herald, 29.5. 1900: „Ti, 
kteří kráčejí, jako kráčel Kristus, 
kteří jsou TRPĚLIVÝMI, NĚŽNÝMI, 
LASKAVÝMI, TICHÝMI a POKOR-
NÝMI v  srdci, jsou ti, kteří berou 
na sebe jho spolu s Kristem a nesou 
Jeho břímě, kteří mají SOUCIT s du-
šemi tak, jak měl s nimi soucit On 
– tito vejdou v radost svého Pána.“ 

Naše vysoké povolání, str 295: „Slo-
va jako zlatá jablka – Jsou duše, které 
chybují, uvědomují si svou nerozum-
nost a stydí se. Hladoví po slovech 
povzbuzení. Dívají se na své chyby  
a omyly a přivádí je to téměř k zou-
falství. Místo…odmítání, odsuzování  
a odstraňování posledního paprsku 
naděje, který do jejich srdce vyza-
řuje Slunce Spravedlnosti, nechte 
na jejich raněnou duši působit jako 
HOJIVÝ BALZÁM SVÁ SLOVA. NE-
BUĎTE JAKO BEZÚTĚŠNÉ KRUPO-
BITÍ, UBÍJEJÍCÍ a NIČÍCÍ křehkou 
naději, jež raší v srdci. Nenechávejte 
hladovějící duši hynout v  její bez-
mocnosti a najděte si pro ni NĚŽNÁ 
a POVZBUZUJÍCÍ SLOVA. Nejpře-
svědčivější a nejvýmluvnější je slo-
vo, které je vyslovováno S LÁSKOU 
a SOUCITEM. 

Doba, v  níž žijeme, žádá odhodla-
nou posvěcenou činorodost, horlivé 
úsilí, nadšení a NEJNĚŽNĚJŠÍ SOU-
CIT a LÁSKU, SLOVA, jež NEZVYŠU-
JÍ UTRPENÍ, ale POVZBUZUJÍ K VÍŘE  
a VZBUZUJÍ NADĚJI. 

Neměli bychom místo slov, jež HRY-
ŽOU v  duši těch, jimž jsou určena, 

mluvit o LÁSCE, kterou nás miluje 
Bůh? Neměli bychom se pokoušet 
zalévat srdce lidí kolem nás Světlem 
Kristova SOUCITU?“

„PRAVDA MÁ ŘEZAT, NIKOLIV 
NAŠE SLOVA.“  Ellen Gould White-
ová

Zamysleme se, prosím - jak nás vede 
inspirované Písmo a Duch proroctví 
– jakým způsobem tedy máme pře-
dávat poselství záchrany.

Je též pravdou, že je psáno: „…hlá-
sejte VHOD I NEVHOD…“ ale do-
mnívám se, že to stále neznamená 
– tvrdými slovy… 

Každopádně VŽDY pod - Bohem 
nám uděleného a seslaného DUCHA 
- pod vedením DUCHA SVATÉHO. 

A jistě – po našich modlitbách  
k Otci v nebesích (Luk 11:13 - " ...čím 
více Otec váš nebeský dá Ducha sva-
tého těm, kteříž ho prosí?") -   tedy 
osvítí náš rozum i srdce, abychom 
dokázali tuto nejdůležitější zprávu 
v životě každého člověka s odvahou 
NEOSLABOVAT, ale předání VŽDY  
v moci Ducha Svatého "přizpůsobit" 
dané situaci i příjemci tak, aby pad-
lo na úrodnou půdu...

Neboť z mých mnohých zkušeností 
i selhání vím, že i dobré  - dokonce 
výborné  - "věci" se dají dělat špat-
ným - a dokonce velmi špatným - 
způsobem.

EVANGELIZACE „STRAŠENÍM“?
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A také víme, že Kristus přemohl svět 
(Luk 23,34: „Otče, odpusť jim, neboť 
nevědí, co činí...") - LÁSKOU (ale 
i absolutní poslušností Otci – viz. 
níže) ...

Je pravdou, že Pán Bůh byl nucen 
pro lidskou neposlušnost – jak ve 
Starém Zákoně, tak i v  Novém – 
„přitlačit“ na čtenáře Písma. Ale ON 
JEDINÝ VÍ, jak silně a kdy je třeba 
vydat výstrahu, a to v nerozmělně-
né a burcující formě.

My lidé však nedokážeme odhad-
nout, vidět do nitra člověka. Proto je 
psáno: „Mně pomsta, já odplatím.“ 
(Řím 12,19)

Víme přece, čeho jsme schopni (v té 
pomstychtivosti i tvrdé mluvě),  
a proto je třeba ponechat – se vší 
úctou a bázní - Bohu toto plnohod-
notné a někdy mocné napomíná-
ní, jehož základem je BOŽÍ LÁSKA 
k nám, touha zachránit hříšníka. 

Ale i my, kteří jsme také povoláni 
napomínat pro záchranu – tak mu-
síme činit S LÁSKOU (Ef 4,2 + 4,15 + 
32…a další)

Z toho všeho – mi /kéž s vaším do-
volením/ - vyplývá, že HLAVNÍ PO-
HNUTKOU, (kterou bychom lidem 
měli představit/nabídnout) a kterou 
by lidé – i my – měli mít pro přijetí 
i následování Ježíše Krista, je LÁS-
KA... LÁSKA K  NĚMU… k  BOHU 
VŠEMOHOUCÍMU... (a posléze i k li-
dem). 

A nikoliv přijímat Pána s pohnut-
kou STRACHU z konečného trestu…
neboť: „…dokonalá láska strach za-
hání…“ (1. Jan 4,18)

Víme však, že i takového dokáže 
Pán přijmout a napravit/odpustit 
jejich i naše chyby….

Ale já bych přece jen raději měla 
čisté svědomí, že naplňuji Písmo  
a chtěla bych pomáhat lidem přiblí-
žit se k  Pánu z  té VELIKÉ, VELIKÉ 
LÁSKY A VDĚČNOSTI K NĚMU.

A je zřejmě též důležité a je třeba se 
modlit, aby – spolu s Láskou – přišla 
do životů nás všech i touha po PO-
SLUŠNOSTI, a to ve VŠECH Božích 
přikázáních („Milujete-li mne, při-
kázání mých ostříhejte.“ Jan 14,15)

Nechť je naší každodenní prosbou: 
aby náš Pán nás vedl a naše kroky 
držel ve svých stopách, aby naše 
nohy neuklouzly... (Ž 17:5) ...a my 
jsme nekazili tvrdostí, ale ani lik-
navostí či mdlostí nebo necitlivým 
přístupem Boží dílo. 

Nechť je i tímto způsobem vzdána 
CHVÁLA BOHU NA VÝSOSTECH! 

EVA VĚTROVSKÁ
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POSELSTVÍ O KONCI ČASU S NÁSLEDKY

Když byl SZ Izrael v  babylon-
ském zajetí, Pán ukázal proroku 
Ezechielovi zajímavé dění: „I při-
vedl mne k vratům brány domu 
HOSPODINOVA, která je na 
půlnoci /sever/ a aj, seděly tam 
ženy, plačíce o TAMMUZE. Uvedl 
mne do síně domu Hospodinova 
vnitřní … mezi síncí a oltářem 
bylo 25 mužů, jejichž záda byla 
k  chrámu Hospodinovu, tváře 
jejich k východu, kteří se klaněli 
SLUNCI. Ez 8, 14.16.

SZ Izrael se velmi brzy „sezná-
mil s modloslužbou“ původních 
obyvatel „Zaslíbené země“! 
Velmi rychle přebral pohan-
ské náboženství! Jak je na tom 
NZ Izrael? Nenabíráme také 
z  CIZÍCH STUDEN otrávenou 
vodu „tradičních zvyků“? Často  
a častěji si vzpomenu na letitého 
bratra kazatele: Ti DEVADESÁT-
NÍCI nám vnesli do sborů ČER-
STVÝ VZDUCH a s  ním i MNO-
HO PRACHŮ! Chtěl tím názorně 
ukázat na změny po „otevření 
BEZBŘEHÉ SVOBODY.“ Začát-
kem těch „Devadesátek“…

Vyrůstal jsem v  ADVENTNÍ ro-

dině, kdy nám tehdejší kazatelé 
jen stručně řekli: Je to POHAN-
SKÝ ZVYK – oslava narození po-
hanského boha slunce! Během 
let byla ta skutečná pravda „oba-
lována“ pak dalšími „vysvět-
lováními“, dokonce zneužitím 
i Ducha prorockého!!! Jen aby 
se mohli „radovat z  KŘESŤAN-
SKÝCH SVÁTKŮ“!

To, co již bylo, i nyní je, a to, co 
bude, již bylo; nebo Bůh obno-
vuje to, co již pominulo. Kaz 3, 15

Dnes, když jsme VŠICHNI KŘES-
ŤANÉ!!! Je vše možné! Není nic, 
co bychom si „nemohli při-
jmout“ do svého života…

Když takto říkával Hospodin: ZA-
STAVTE se na cestách a pohleď-
te, a vyptejte se na stezky staré, 
která je cesta dobrá, a choďte po 
ní!  Jer 6, 16

„Já jsem ta cesta, i pravda, i ži-
vot!“

Opusťme cesty „POHANŮ“ s  je-
jich „svatými dny“ a vraťme se na 
tu JEDINOU a PRAVOU cestu! 

VLADIMÍR SPURNÝ

Pokračování ze strany 3 
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Znamení šelmy 
dekódováno
Steve Wohlberg

Lež si razí cestu přes polovinu 
světa, zatímco pravda …,

Formát A6, stran 56
cena 15,00 kč

Hořký lék pro
laodiceu
Joe Crewse

Výňatky z kázání

Formát A5, 28 stran
cena 10 kč

Poslední Boží 
varování
Steve Wohlberg

Zvolme si Ježíše Krista,
ne šelmu

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Pravda o
Minneapolis 1888
 

Důležitý a významný úsek dějin 
Adventistů  sedmého dne

Formát A5, 104 stran
cena 20 kč

Tygr a Tom
a jiné povídky pro chlapce

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a
Edsona Whiteových

Formát A5, 152 stran
cena 50 kč

Spor o sobotu
 
Sedmý den je sobota, ale my 
známe takový režim týdne, podle 
něhož je sedmý den neděle. 
Proč …

Formát A5, 48 stran 
cena 25 kč

Královská dcera
a jiné povídky pro dívky

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a Edsona 
Whiteových

Formát A5, 162 stran
cena 60 kč

Ve stopách
velkého lékaře
Ellen Gould White

Sloužit Bohu tak, jako to činil
náš Spasitel

Formát A5, 360 stran
cena 70 kč

Tragičnost v ukřižování  
dobrého pastýře
Armin Krakolinig

Ježíš je ten dobrý pastýř. Jak sám 
Ježíš rozuměl svému příchodu?

Celobarevné, Formát A4,
60 stran, cena 70 kč

Poslední události
konce dějin
Pavel Grulich
Svět se nachází před posledními 
událostmi, které předpovídá Boží
slovo v Bibli …

Barevné, Formát A5, 235 stran 
cena 70 kč

Boží soudy přicházejí
Steve Wohlberg

Ať tomu věříme, nebo ne, život na 
této planetě se zhorší a to do velké 
míry, předtím …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Přítomná pravda
Studijní materiál

Pro křesťany je naprosto
jasné, že Bible je Boží slovo.
Víme však …

Celobarevné Formát A4,
166 stran, cena 99 kč

Kdo seje vítr sklízí bouři
Joe Crews

Jeho služba a svědectví ukazují, že 
to byl muž, který si uvědomoval …

Formát A5, 48 stran
cena 25 kč

Bible s komentářem  
E.G.White
Studijní BIBLE Kralická (1613)
s komentáři E.G.W.

1600 stran
cena 700 kč

On zná moji cestu
Ján Kováčik

Evangelická rodina, která později 
přijala adventní pravdu

Formát A5, 140 stran
cena 60 kč

Co by měl každý 
adventista 
vědět o roku 1888
Arnold Valentin Wallenkampf
Toto dílo vzniklo na základě výpovědí 
Ellen Whiteové

Formát A5, 105 stran
cena 20 kč

Lid nesoucí poslední 
varovné poselství Bible
Daniel Laufersweiler

Poselství tří andělů

Formát A5, 54 stran, celobarevné
cena 35 kč

CASD a Ekumena
ostatek.info

Co, kdo, kdy, kde a jak?

Formát A5, 90 stran
cena 50 kč

Koronavirus - 
Jaká bude budoucnost 
světa 
po koronaviru?
Pavel Grulich

Formát A6, 24 stran
cena 10 kč

Paprsky -NOVÉHO ŽIVOTA
vypráví babička Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa

Formát A5, 192 stran, celobarevné
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Dárek pro Tebe
G. a H. Muschongovi

Zdraví se nedá koupit.
Je to dárek …

Formát A6, 70 stran
cena 15 kč

Příběhy pejska Reka
Petra Blahutová-Miklášová

Příběh je inspirován skutečnou událostí

Formát A5, 70 stran, celobarevné
cena 50 kč

Bouře v učení
c. R. Standish

Nauky lidské, nebo Boží

Format A5, 120 stran
cena 50 kč

7 posledních ran
Dough Batchelor

Co se stane při posledních sedmi 
ranách

Format A5, 28 stran
cena kč 10

50 kč 
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Příběhy o průkopnících 
adventistického hnutí
Arthur W. Spalding

Tato kniha je věnována dětem na celém 
světě, které s touhou čekají na druhý 
příchod Ježíše Krista …

Formát A5, 240 stran, 
cena 70 kč

Slovo Boží - versus -
Moderní překlady Bible
Miloslav Donka

Tato kniha poskytuje spolehlivou historickou 
odpověď na otázku, zda moderní revidované 
překlady Bible jsou stále ještě Božím slovem. 
Čtenář nebude ponechán na pochybách …

Formát A5, 250 stran, 
cena 100 kč

Ten, který přichází
 

Takové je poselství, které nabízí lidem Bible. 
Představuje Ježíše Krista pověřeného navrátit 
světu jeho skutečný úděl. Ohledně tohoto 
tématu však panují jen samá nedorozumění! 
Jak divná tvrzení jsou často přičítána na účet 
Písma svatého! A přesto, čteme-li je správně, 
poselství Bible je nádherně srozumitelné, 
vyvážené, moudré. 

Formát A5, 280 stran, 
cena 50 kč

Bůh hovoří ke konci 
světa
Steve Wohlnberg

Mnozí z vás si uvědomují, že planeta země je 
v těchto dnech  v problémech. Chtěli byste 
odhalit skryté …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Ztracený den historie
Amazing Facts

Chtěli byste se dozvědět 
víc úžasných faktů o tomto 
zapomenutém dni historie?

Formát A6, 28 stran
cena 5 kč

Znamení proroka
Jonáše
Doug Batchelor

Je mnoho cest, avšak jaká vede 
skutečně k tomu cíli, který...,

Formát A6, 32 stran
cena 5 kč

Paprsky lásky ...
vypráví babička Marie Moskalová
Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa.

Formát A5, 178 stran
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Příběhy Davida Gatese
díl 2.

Dobrodružství a nebezpečí tam, kde 
je nebe blízko. Volné pokračování 
knihy Misijní pilot od téhož autora

Formát A5, 180 stran
cena 99 kč

Příběhy Davida Gatese
díl 1.

Dobrodružství a nebezpečí  
tam, kde je nebe blízko

Formát A5, 180 stran
cena 99 kč

Nová země
Daniel Laufersweiler

Malá povídka jako 
názorný příklad...

Formát A5, stran 24
cena 15,00 kč

Rozhovor s Ježíšem
o sobotě
Gordon Anderson

Základní poznatky dodržování 
soboty

Formát A6, 32 stran
cena 10 kč

Půlnoční volání 
Armin Krakolinig

Poselství pro poslední generaci. Ježíšův návrat 
se stále přibližuje. Naplnění proroctví o dění 
ve všech sférách našeho života by nás mělo 
udržovat v bdělosti.

Formát A5, 131 stran
cena 35 kč

Kniha Job
Armin Krakolinig

Cílem této knihy je ukázat čtenáři, jak je 
možné vstoupit do života vítezství nad 
sklíčujícími problémy.

Formát A5, 180 stran,
měkké desky, cena 25 kč

Plevy budou odváty 
Lewis R. Walton

Skutečné tříbení adventistů

Formát A5, 16 stran
cena 25 kč

Příběh o Josefovi
kniha pro děti

Čistá a přímá povaha mladého pastýře, 
pečujícího o stáda svého otce, příznivě 
ovlivnila jeho fyzické a duševní schopnosti. 
Skrze obecenství s Bohem a …

Formát A5, 60 stran
cena 40 kč

Touha po Ježíši
Celobarevně

Z obsahu: Čas se naplnil, Ježíš náš 
Záchrance, Boží království je blízko, 
Ježíš nás varuje …

brožůrka Formát A5,
32 stran, cena 15 kč

Přirozeně a zdravě!
Petra Sedlbauer

Sbírka receptů Petry Sedlbauerové 
k videu na www.bibelstream.org.

Formát A5, 32 stran
cena 15 kč

1

PŘIROZENĚ A ZDRAVĚ!
SBÍRKA RECEPTŮ PETRY SEDLBAUEROVÉ K VIDEU NA WWW.BIBELSTREAM.ORG

Petra Sedlbauer

Průvodce domácí léčbou-
COVID
Jane M. Orient, M.D.
Elizabeth Lee Vliet, M.D.

Lékařský plán krok za krokem...
napsán praktickými lékaři s desítkami let 
zkušeností s nejrůznějšími onemocněními.

Formát A5, 40 stran, celobarevný
cena 60,00 Kč

13 satanových rodokmenů 
Robin de Ruiter

Kniha popisuje historii vzniku 
Nového světového řádu

Formát A5, 150 stran
cena 100 kč

Cena vzpoury
Daniel Laufersweiler

Mladá žena s květinou v ruce, 
prochází hřbitovem …

Formát A5, 32 stran, celobarevné
cena 20 kč

Krize k lepší budoucnosti
Pavel Grulich

Různé postoje, ke světovým 
událostem, které se odrážejí …

Formát A6, 60 stran
cena 20 kč
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POMOC SHORA 
Boží slovo národům - Siegen

Zbírka veršů vybraných podle 
námětu z Bible

Formát A6, 98 stran
cena 30 kč

Národ, který už dávno
neměl existovat
Daniel Laufersweiler

Proroctví slouží k povzbuzení
a posílení víry. Osobnímu posvěcení

Formát A5, 24 stran
cena 10 kč

Čiň pokání
Waldemar Laufersweiler

Bůh je láska. Na představě o Bohu
závisí naše budoucnost

Formát A5, 20 stran 
cena 10 kč

Absolutní oddanost

Je to Bůh, kdo tě uschopňuje
takovou odevzdanost prožívat

Formát A5, 8 stran
cena 5 kč

V záři nového dne – díl 1
Pavel Toman

Studijní jitřenka
podle citátu E. G. W.

Formát A5, 496 stran – vázaná
cena 100 kč

V záři nového dne – díl 2

Formát A5, 514 stran – vázaná 
cena 100 kč

Královská dcera
a jiné povídky pro dívky

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a Edsona 
Whiteových

Formát A5, 162 stran
cena 60 kč

Ve stopách
velkého lékaře
Ellen Gould White

Sloužit Bohu tak, jako to činil
náš Spasitel

Formát A5, 360 stran
cena 70 kč

Tragičnost v ukřižování  
dobrého pastýře
Armin Krakolinig

Ježíš je ten dobrý pastýř. Jak sám 
Ježíš rozuměl svému příchodu?

Celobarevné, Formát A4,
60 stran, cena 70 kč

Poslední události
konce dějin
Pavel Grulich
Svět se nachází před posledními 
událostmi, které předpovídá Boží
slovo v Bibli …

Barevné, Formát A5, 235 stran 
cena 70 kč

Boží soudy přicházejí
Steve Wohlberg

Ať tomu věříme, nebo ne, život na 
této planetě se zhorší a to do velké 
míry, předtím …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Přítomná pravda
Studijní materiál

Pro křesťany je naprosto
jasné, že Bible je Boží slovo.
Víme však …

Celobarevné Formát A4,
166 stran, cena 99 kč

Kdo seje vítr sklízí bouři
Joe Crews

Jeho služba a svědectví ukazují, že 
to byl muž, který si uvědomoval …

Formát A5, 48 stran
cena 25 kč

Bible s komentářem  
E.G.White
Studijní BIBLE Kralická (1613)
s komentáři E.G.W.

1600 stran
cena 700 kč

On zná moji cestu
Ján Kováčik

Evangelická rodina, která později 
přijala adventní pravdu

Formát A5, 140 stran
cena 60 kč

Co by měl každý 
adventista 
vědět o roku 1888
Arnold Valentin Wallenkampf
Toto dílo vzniklo na základě výpovědí 
Ellen Whiteové

Formát A5, 105 stran
cena 20 kč

Lid nesoucí poslední 
varovné poselství Bible
Daniel Laufersweiler

Poselství tří andělů

Formát A5, 54 stran, celobarevné
cena 35 kč

CASD a Ekumena
ostatek.info

Co, kdo, kdy, kde a jak?

Formát A5, 90 stran
cena 50 kč

Koronavirus - 
Jaká bude budoucnost 
světa 
po koronaviru?
Pavel Grulich

Formát A6, 24 stran
cena 10 kč

Paprsky -NOVÉHO ŽIVOTA
vypráví babička Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa

Formát A5, 192 stran, celobarevné
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Dárek pro Tebe
G. a H. Muschongovi

Zdraví se nedá koupit.
Je to dárek …

Formát A6, 70 stran
cena 15 kč

Andrew Murray Pavel Toman

Studijní jitřenka 
podle citátu E. G. W.

Závěrečné události 
biblických proroctví
Doug Batchelor

Co Bible skutečně říká o vytržení, 
Milénium, O druhém příchodu...

Formát A4, 32 stran, celobarevné
cena 30 kč

Proč se stáváme 
nemocnými?
MUDr. Horst Müller

Autor se dívá za rámec konvenční 
lékařské kontroly symptomů a...

Formát A5, 96 stran-celobarevné, 
cena 60 kč

Tří andělé ze ZJEVENÍ 14
Karel Strouhal

Poslední výzva lidské rodině

A6, 24 stran-celobarevné
cena 10 kč

Tří andělé ze Zjevení 14
Karel Strouhal

Leták 

Format A4
cena 5 kč

Ve stínu ruky Tvé
Erich Laufersweiler

Autor dnešním mladým lidem poutávě 
vypráví o tom, co jejich...

Format A5, 178 stran
cena kč 100

Rady spisovatelům 
a vydavatelům
E. G. White

Nová edice obsahuje i další články 
a úpravy...
Formát A5, 105 stran
cena 20,00 kč

Z RÁJE
  DO RÁJE   2 2026

Velký spor věků
E.G. White

Formát A5, 368 stran, 
pevná vazba s barevnou přílohou
cena 190 kč

Věčná smlouva
E. J. Waggoner

Záměr následujících stránek je pomoci 
všem, kteří…

Formát A5, 296 stran, 
cena 50 kč

Mimozemšťané, 
andělé, nebo…
Bradley Burnham

Přichází podvod, který...

Formát A6, 36 stran
cena 10,00 kč

Cesty k nesmrtelnosti
Petr Pokorný

Hledání odpovědí na…

Formát A5, 112 stran, 
cena 40 kč


